

华夏幸福涉“足” “复制”恒大模式？



伴随着近几年业务几何式增长，销售额突破500亿元的华夏幸福基业是否意图复制恒大模式？华夏幸福基业从去年起频频涉足文化产业和体育产业，背后又隐藏着怎样的与其他房企不同的逻辑？

近日，华夏幸福基业正式冠名中甲球队河北中基，并聘任曾经执教皇马、巴萨的安蒂奇担任主教练。由此引发对华夏幸福基业的关注也在持续发酵。

低调买“球”或不仅为名

华夏幸福基业收购球队，这种模式在业内已不少见。在目前国内16支中超俱乐部中，绝大多数都具有房地产的背景。这其中不仅有绿城、建业这样的老手，还有近几年方才进入足球产业的绿地、富力等。中超联赛因此甚至被大家戏称为“中国房地产足球超级联赛”。

但纵观中超的盈利，却着实令人扼腕。2014年，16家俱乐部总体仍处于亏损状态，亏损2.22亿。只有恒大、人和、上港、申鑫、富力5家俱乐部盈利。

多位业内人士分析，开发商进军足球，更多的是为了提升品牌知名度。地产和足球联姻的成功案例，最为业界称道的就是恒大。借助收购球队、恒大足球夺冠，恒大的品牌效应迅速扩展。恒大集团董事局主席许家印就曾说过，恒大投入足球的每一分钱，都得到了十分的回报。

但华夏幸福基业一直以来都颇为低调。



据了解，实际上去年底该公司就已完成对河北中基足球队的各项收购手续，但并未大面积宣传。有业内人士指出，华夏幸福基业选择一支二级联赛的球队，其诉求或许并不单纯是公司知名度，而是另有意图。

产业新城更多“玩法”

与恒大一样，华夏幸福基业在近两年内快速拓展文化产业和体育产业，除收购足球队外，不久前还成立了文化公司，涉足影视文化、文化会展、资讯以及文化经纪产业。

华夏幸福基业是否正在“复制”恒大模式？

在业内看来，恒大是在经历了房地产业务快速增长后拓展更多新产业的，是为了谋求更多的利润增长点。而对于华夏幸福基业来说，相关产业开展的基础都是其产业新城，多种产业的导入，也是为了能够更好地玩转产业新城。凭借产业新城模式备受资本市场追捧的华夏幸福基业，进军体育产业也将会被资本市场贴上新的标签。

据了解，华夏幸福基业布局体育产业实则酝酿已久。去年10月、11月，其在河北秦皇岛连续拿下两块文体娱乐用地，面积分别为1.67万平方米、12.9万平方米，总计花费近1.2亿元，且两块地位置临近。

依托其产业园区，华夏幸福基业收购足球队，显然比其他开发商有了更多的“玩法”。引进以足球为代表的体育产业更能丰富其产业新城的多元产业体系。克尔瑞研究中心分析师朱一鸣介绍，足球基地是房企主业与足球业务的结合，其模式值得探索。若能赋予基地“消费”和“体验”的功能，则既顺应了国家鼓励消费和推动足球发展的两大趋势，又提高了房企的商业运营能力。

兰德咨询总裁宋延庆介绍，作为从河北起家的公司，华夏幸福基业的产业新城模式虽已在环渤海等区域布局，但目前主要是固安和大厂的两个产业园业绩较为突出。选择收购河北的足球队，是其深耕大本营的表现。“通过足球这块敲门砖，扩展与河北地市之间的关系，从而使得自己的业务盈利更为亮眼。”

京津冀的“大地主”

不仅如此，与恒大等以住宅产品开发为主的企业不同，华夏幸福基业是以产业新城形式进驻新区，并快速实现版图扩展。以北京市场为例，去年5月，华夏幸福基业通过与政府合作开发汽车产业城，正式进驻北京房山区张坊镇。去年底，公司还正式与保定政府签订了白洋淀科技城的合作协议。

目前，华夏幸福基业已俨然成为环北京区域的“大地主”。中银国际证券分析师袁豪表示，华夏幸福基业去年以来进一步明晰聚焦京津冀区域的战略，大力拓展京津冀项目。截至今年1月中旬，其在京津冀区域的委托面积达1755平方公里。

而依托于京津冀区域的土地开发，形成了华夏幸福基业有别于其他房企的竞争优势。一位长期研究A股地产板块的行业分析师表示，通过和政府合作开发和招商引资，华夏幸福基业会获得一定比例的回报，从而具备了明显的竞争优势。(方王洋)



■纵深

华夏幸福基业凭什么“狂奔”？

华夏幸福基业从2011年上市以来，市值一路飙升，目前总市值达616.07亿元，已经逼近招商地产等一线房企。据克而瑞去年房企销售排名，华夏幸福基业位列13位，排在龙湖、招商、金地等知名房企之前。观察华夏幸福产业布局不难发现，其产业布局和中央的产业扶持政策有密不可分的关系。

去年四季度以来，华夏幸福基业先后与北京通航、北方导航科技、京东、南京玻纤研究院、清华大学等多个大机构分别在通航产业、电商物流产业、新型材料产业等产业领域签约了合作项目。有业内人士指出，这十分契合我国目前产业结构转型升级的政策导向。

一位曾在华夏幸福基业工作的业内人士介绍，华夏幸福基业定位于产业新城运营，能够加速政策支持的新兴产业在当地的培育进程，并有能力引进大型企业和资金进驻，这正是与其合作的地方政府所看重的。

搭乘政策的顺风车，华夏幸福基业的战略布局快速扩张。目前，公司投资运营的产业新城主要布局于环渤海和长三角区域，足迹遍布北京、河北、天津、辽宁、江苏、浙江等地，辐射全国20余个区域。

但该业内人士也表示，华夏幸福基业引进的一些产业过于尖端和新概念，到底最终能有多少企业落地、获得多少实际收益实在很难说。

“经过实践的检验，华夏幸福基业的产业模式没有问题。但由于其进驻的区域越来越多，面对不同区域的不同条件，该模式的普遍适用性也在经受着新考验。”宋延庆直言。

安全生产管理永远是经济发展中的重中之重 兴文县长新年上班第一天检查安全工作

■ 本报记者 何沙洲 通讯员 丁跃

安全生产工作关系民生、关系到全县社会和谐和经济发展问题，安全管理永远是经济发展中的重中之重，也永远是县委、县政府领导工作中的重中之重。为确保全县安全平稳发展，杜绝慵、懒、散、浮、拖现象，今年上班算一天，1月4日早上，四川省兴文县委副书记、县长张健就率县政府副县长黄永富、县政府办、县应急办相关负责人，到县消防队、县安监局、县公安局特巡警大队以及正大运业，了解了全县安全生产情况，要求相关部门和企业，要加强隐患排查，切

实保障全县安全发展。

在县消防大队，张健查看了火灾预警系统，了解了消防值班情况，叮嘱大队负责人要以哈尔滨仓库火灾事故为戒，学习经验，在下一步工作中加强值班值守，加强应急预案，加强信息报送，扎实做好防火控火工作，为全县安全发展做出应有贡献。

在县安监局，张健查看了煤矿监控设备。当了解到该局正在召开职工会议时，张健来到会议室，勉励全局干部职工要认真履职，排查好安全隐患，切实杜绝慵、懒、散、浮、拖等不正之风，希望在新的一年里，大家共同努力，为全县安全保驾护航。

张健(左二)一行检查安全工作



“春天行动”闹新春 “助农取款”惠农民

在农历羊年春节即将来临之际，农业银行河北承德分行所辖承德县支行王晓伟、陈小东两位副行长(图左一、右一)亲临县域农村，为部分“金穗惠农通银行卡助农取款服务点”挂牌，并进行业务指导。这是该行按照上级行部署开展“大行德广伴您成长 金钥匙春天行动”惠农措施之一，也是这家农行献给农民客户的贺年“大礼”。“春天行动”是农行每年一季度开展的大型惠民金融服务活动。在活动过程中，为了使“春天行动”惠农民、接地气、见实效，近期以来，农行承德县支行两位副行长带领员工“进村入户”，先后走访了3个乡镇，实地进行金融服务需求调查，重点宣传推介农行个人存款、个人网上银行、掌上银行、惠农卡及农村个人生产经营贷款等县域金融产品，并通过“助农取款服务点”办理相关金融业务，让农民足不出户即可享受农行优质金融服务。

(于绍礼 宋连华)

管理日记

敞开大门接收“坏”消息

■ 台湾城邦出版集团 CEO 何飞鹏

一位管理者曾犯了一个大错，因怕公司追究责任，不敢让我知道，而私下处理，导致问题越弄越大，而且公司大多数人都知道此事，只有我一个人不知道，一直到最后一包不住火，事情才爆发出来。当我知道公司许多人都事先知道，却没有人向我反映此事，这让我非常失望，也非常生气！

我找了许多人来询问，为什么事先不告诉我？大多数人说，这是上司的决定，他们不好越级报告，大家都不想当告密者。我这才惊觉，大家都习惯明哲保身，遵守人与人私下相处的“潜规则”，却缺乏职场中应具备的是非观念。

为纠正此现象，我在公司中不断强调，所有人应以公司利益为重，见到任何异常或不合理的事，都应该主动向上反映，这是人人应具备的职场伦理。明不对的事，却沉默不语，坐视问题的发生，也要一起负责任。

为此我还立下许多规则，并向全公司宣布，“我的办公室大门永远开着，欢迎所有员工有任何的问题，都可以直接向我反映。”我还强调，“事无对错、大小，只要同事觉得我应该知道的事，都可以进来和我讨论。”

作为领导者，要明确一条底线，就是让大家一切以公司利益为重，看到不合理的事情必须主动反映，这绝对不是告密，而是真正地认同和忠诚于公司。营造出这样的组织环境，才能够及时发现问题、采取对策，这也是领导者应具有的品格和素养。

喜迎农历新年，回报全国消费者 双汇集团隆重推出25款新产品

■本报驻河南首席记者 李代广
通讯员 李宁

2月6日，双汇集团在郑州国际会展中心召开新品上市新闻发布会，双汇“非常系列”、“海威夷系列”、“叉烧、狮子头中式系列”三大系列，15个肉制品、10个生鲜预制新产品正式登场。

万洲国际董事局主席、双汇集团董事长万隆，双汇发展总裁张太喜等相关领导，出席了发布会，500多名社会各界人士欢聚一堂，共同见证了这一重大历史时刻。

这次新产品发布会，呈现出三大亮点：

亮点一：众多新产品十分抢眼。

新产品“非常花生”、“非常美梨”、“非常任杏”、“甜甜向上”的精彩亮相，青春时尚的包装得到了现场年轻消费者的欢呼。

亮点二：“海威夷系列”让双汇实现“世界食材，中国吃法”。

收购美国斯密斯菲尔德之后，双汇实现了与世界的无缝对接。技术、工艺、原材料、饮食文化等国际化的元素，融入新产品开发当中，实现国际化后的双汇发

展，让“世界食材，中国吃法”变成了现实。“弗吉尼亚风味”香肠，原料100%来自“世界火腿之都”——美国弗吉尼亚，美式工艺制造，世界食材与中国吃法完美结合。

亮点三：“叉烧、狮子头中式系列”产品，助推双汇践行“进厨房、上餐桌”战略。

千百年来，人类对于美食的追求从来没有停止过。作为中国最大的肉类加工企业，双汇以优化中国人的生活方式为担当。随着人们生活节奏的加快，营养、美味、安全，这些基本的生活需求却变得有些奢求。

“双汇狮子头”，选用上等食材，将优质五花肉配以精选的名贵香辛料，松软可口，肉香清淡，口味纯厚，本色留香，是名副其实的食补佳品。双汇狮子头将传统制作融入当下现代生活，掀开了传统营养饮食的面纱，开辟营养饮食新概念。

随着中国经济发展“新常态”模式的开启，中国消费方式深度转型，作为快速消费品行业的巨头，双汇也在紧锣密鼓，对接时代步伐。双汇在新品发布会上展现出的亮点，让关注双汇发展的各界人士充满了期待。